

第十届“白鹭之星”创新创业大赛圆满收官

45家企业瓜分850万元奖金

晨报讯(记者 钟宝坤 通讯员 高峪 林梅清)科技创新为企业发展提供源源不断的动力。9月20日,第十三届“中国创新创业大赛”(厦门赛区)、第九届“创客中国”中小企业创新创业大赛暨第十届“白鹭之星”创新创业大赛决赛举行。20个优秀项目激烈角逐,最终,闽晨星电子材料(厦门)有限公司和厦门渊亨信息科技有限公司分别斩获初创企业组、成长企业组一等奖。

本届大赛以“因创而聚 向新同行”为主题,分为初创组和成长组两个组别。自7月份启动以来,大赛吸引了全市范围内423家企业报名参赛。292家企业入围复赛,创历届新高。

与往届相比,今年的参赛项目展现了更多前沿技术和创新成果,更好地彰显了厦门企业的蓬勃发展态势。大赛进一步强化了企业科技创新主体地位,构建了以企业为主导,产学研用深度融合的创新要素集聚平台,促进了“科技-产业-金融”的良性循环。

决赛现场,企业通过“1+10+5”路演答辩模式,全方位展示了



项目亮点、技术优势及市场潜力。大赛组委会特别邀请了7位来自知名创投机构、银行、企业的专家评委,从技术创新性、商业模式创新、市场潜力等多个维度进行独立打分。闽晨星电子材料(厦门)有限公司和厦门渊亨信息科技有限公司分别斩获初创企业组、成长企业组一等奖。

比赛结束后,现场还举行了颁奖环节,45家获奖企业共计获

得850万元奖金。厦门赛区选拔出的优秀企业将代表厦门参加全国行业赛及总决赛。

据介绍,大赛已经走过了十年,成为厦门科技创新创业领域的一张名片,见证了厦门创新创业生态不断升级、不断优化。本次大赛的参赛项目涉及新一代信息、生物医药、新能源、新材料、节能环保等国家鼓励的重要战略产业,与我市当前发展战略高度契合,

必将为我市经济的高质量发展注入强劲的动力。

下一步,大赛组委会将继续践行“以赛事聚资源、强服务、增交流、促成长”理念,进一步促进我市人才、项目、企业与资本的紧密对接和深度融合,加速高质量科技项目的市场转化。

本届大赛由厦门市科学技术局、厦门市工业和信息化局、湖里区人民政府联合主办。

获奖企业风采

闽晨星电子材料(厦门)有限公司董事长张爱强:
为半导体国产替代
贡献厦门企业力量

闽晨星电子材料(厦门)有限公司董事长兼总经理张爱强博士在接受记者采访时表示,公司致力于解决半导体“卡脖子”高科技材料,为国产替代贡献力量。

据介绍,该公司成立于2023年3月,是嘉庚创新实验室孵化的高科技示范企业,与行业国际领军人才联合创办,聚焦半导体高科技材料的研发、生产及运营。

张爱强表示,公司的产品主要分为高端光刻介质材料和高端半导体清洗剂,都是芯片制造过程中的高科技配套产品,有助于打破国外垄断,实现国产替代。

据悉,闽晨星已开发出系列产品,经国内半导体龙头企业的产线验证,产品整体性能与国际主流产品匹配,且在部分关键性能上显著超越对标产品。

国贸股份举行集体颁证仪式

11家企业迈入AEO“朋友圈”

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 陈靖源)9月20日,厦门国贸集团股份有限公司(以下简称:国贸股份)举行AEO成员企业集体颁证仪式,11家子公司顺利通过了高级认证,成为AEO企业。

AEO(经认证的经营者)是由海关对信用状况、守法程度和安全水平较高的企业进行认证,并给予优惠便利的制度。认证企

业在国际通关时可享受签署互认协议的国家(地区)海关提供的便利措施,实现速度“快人一步”、成本“低人一筹”。

国贸股份此次通过海关高级认证的11家子公司,浆纸、金属矿产、能源化工、钢铁、煤炭、农林牧渔等对外贸易业务处于全国前列。成为AEO后,这些企业除了在国际通关中可享受优先办理手

续、较低查验率、简化单证审核、专人服务协调等多项便利措施外,在国内还可享受海关提供的45项便利措施、多个部门提供的49项联合激励措施等。

今年以来,厦门海关实施外贸主体培优增效行动,推动AEO企业扩量、提质、增效,关区AEO企业数较2023年年底增加62.4%、外贸贡献度提升8个百分点。

361° 牵手名古屋亚运会

晨报讯(记者 钟宝坤)9月20日,361° 正式宣布成为爱知·名古屋2026年亚运会官方合作伙伴,将为火炬手、护跑手、志愿者、技术官员等赛会工作人员定制官方体育服饰。

361° 将亚运会的运动精神与当地特色文化进行有机的结合,并延续一直以来的环保理念,采用可再生环保材料,让服饰兼具功能性和环保需求。

从2010年广州到仁川,再

从雅加达到杭州,直至2026年的爱知·名古屋,连续五届携手合作,让亚运“基因”深深刻在361° 企业发展之中。

据悉,未来,361° 集团将继续与亚奥理事会紧密合作,为亚洲的体育赛事提供专业、高效的服务,积极推动亚洲体育运动发展。361° 也将与亚奥理事会共同致力于奥林匹克精神在亚洲的传播,为亚洲体育事业的发展贡献力量。

公益广告

诚信
是
立身之本



[树立诚信文化理念 弘扬诚信传统美德]

人而无信,不知其可也。